

2806名学生参考美术专业,不少考生表示——

# 今年美术考题更生活化

本报12月19日讯(记者 贺鸿)

18日下午5时,2012年山东省美术专业考试德州分考场结束考试。据了解,此次美术统考全省共计3.9万余人次参考,德州市3个考场共计2806人参加考试,多数考生考试结束后表示,考题更生活化,过合格线还有一定难度。

18日下午,刚刚参加此次考试的考生史泽良向记者介绍,此次美术专业统考的题型为素描静物和色彩静物,都是以静物照片的形式发放到考生手中,考生根据静物内容自己组合完整画面。其中素描静物为1把手电、

1个医务用包、2个梨、1块毛巾、3-7个山楂、1块白色衬布,水粉静物考题为1个5升油桶、2个窝头、1个紫薯、1个鸡蛋、2根长葱、1个墨绿色的陶瓷碗、1块红灰色衬布、1个桌面立在墙角上。“这次的考题比平时联系的静物更贴近生活,不过根据平时的专业训练,过关的把握还比较大。”该考生说,在考试要求的3个小时内足够完成考试内容,最终统考成绩的高低,决定着除山东大学、山东师范大学、山东工艺美术学院和山东艺术学院之外的其他省内院校对于其专业成绩的评定。

据了解,自12月20日起,省考试院将聘请专家进行统一阅卷,在2012年1月5日前,考生可以登录山东省教育招生考试院门户网站(<http://www.sdzs.gov.cn>)进行成绩查询。各县(市、区)招考办于2012年1月10日前将美术类专业统考本、专科合格证发至考生本人。

据德州分考场实验高中考点的监考老师介绍,与去年考试不同的是,按照山东省普通高考相关规定,此次考试考生指纹确认用的印泥采用蓝色,确认处为2处,分别在试卷正面左侧最底端和考生信息条右侧。

## 带伤赶考

18日下午1点30分左右,一位打着石膏的美术考生在家人和朋友的陪同下,来到德州市实验高中准备参加2012年山东省美术专业考试。

本报记者 常学艺 贺鸿 摄影报道



## 迟到20分钟错失联考

一考生临考前才发现颜料盒落旅馆了

本报12月19日讯(记者 贺鸿) 18日下午2点20分左右,2012年山东省美术专业考试已经开场20分钟,一名手提水桶、身背画板的艺考生与其父亲匆匆奔向德州市第二中学美术楼,随后该考生与其父亲失落地走出考场。

据该考生介绍,他是一名来自禹城的美术艺考生,此次统考的考点在德州市第二中学。18日上午他考完素描静物后,出去吃饭时把水桶和颜料盒落在了旅馆,临考前发现自己的水桶和颜料盒落在旅馆,随后该考生赶到旅馆拿到水桶和颜料盒后又赶到考场,结果还是迟到了近20分钟。“来到考场后监考老师告诉我迟到超过了20分钟,已经不能参

加考试了。”该考生失落地说道,下午参加不了此次统考,总成绩只能按照上午的素描成绩计算,即便是满分也不会有报考省内艺术类院校的资格了。

“看来只能参加文化课考试了,之前的努力白费了。”该考生的父亲刘先生说,为了参加此次统考,他们提前一天来到德城区的一家距考点较近的旅馆,结果因为延误了考试时间造成此次考试没有成绩,确实很无奈。“孩子迟到耽误了考试,也算是一个教训吧,只是这个教训的代价有些大。”刘先生说。

随后,记者根据考场规则了解到,考生在考前15分钟由监考人员带入考场,考生迟到15分钟不准入场。

## ○赶考花絮

### 父母寒风中

### 全程陪考

在人群中记者发现了两个特殊的面孔,原来这是一对来陪孩子考试的家长。“昨天晚上开车来的,想给孩子加油打打气。”刘先生说,自己的孩子在平原一中上学,今年7月份开始到德州来学习专业,这次统考对孩子来说非常重要,所以专门来给孩子陪考。

另位家长张先生说,上午他们一直在学校外,就是怕孩子有什么遗忘的或出现突发事件。因为明天他们还要上班,所以等考完试,和孩子一起吃个饭,就要马上开车回家。“还是有点冷的,不过为了孩子,挺值的。”

### 用品店

### 多卖二三成

“给我来盒大红色的水粉。”考生来到附近商户购买考试用品。记者发现在考点附近的商店,纷纷念起了“考试经”。矿泉水、电动车充电器都被摆在商店外,随时给考生提供。考试用品一应俱全,满足考生的需要。

“今天大概比以前能多卖二三成吧。”附近商户告诉记者,美术生平时都会选择较好的用品店购买用具,所以平时他们卖得并不多。知道今天是美术统考,所以提前准备,将考生可能用到的商品都准备好。

### 城区外艺考生

### 包车参考

18日下午,记者在2012年山东省美术专业考试德州实验高中考点看到,该考点外停放了十余辆客车,而这些客车都是为来此参加考试的艺考生准备的。

据前来带队参加统考的专业教师杨恩玉介绍,他这次共陪同150余名美术考生参加此次统考,这些考生都是一家济南艺术专修学校的学员,分别来自德州市庆云一中、禹城一中和乐陵二中,总共包了3辆客车负责考生的接送。考试结束后,这150余名考生将赶赴济南参加针对校考的专业培训。“这次统考后,还有一个月就校考了,很多考生都准备在这一个月里提升自己的专业成绩,所以我们得抓紧时间。”杨恩玉说。

本报记者 王衍 贺鸿